



關於立法會宋碧琪議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會 2022 年 8 月 3 日第 743/E567/VII/GPAL/2022 號函轉來宋碧琪議員於 2022 年 7 月 29 日提出，行政長官辦公室於 2022 年 8 月 4 日收到之書面質詢，答覆如下：

特區政府以“應種儘種”為原則，一直按序積極推進新冠病毒疫苗的接種工作，包括向特定人群提供免費接種、持續提高接種便利性、開展專場接種和外展接種、由主診醫生在門診時為就診者主動評估及即場接種、18 個接種站均提供不限名額的免預約接種服務、以及為長者安排流動疫苗接種車到戶接種等。

截至 2022 年 7 月 31 日，本澳共 61.6 萬人已接種新冠病毒疫苗，佔人口比例九成以上，其中已接種第一次加強劑的約有 28.4 萬人。

根據世界衛生組織的資料顯示，接種第二次加強劑能有效提升抗體水平，增加對預防重症或死亡的效用。經考慮新冠病毒疫苗在第一次加強接種後出現隨着時間免疫力下降的證據，為減低本澳再出現大規模疫情及相關重症或死亡出現的風險，特區政府強烈呼籲新冠病毒高風險人士，如長者及免疫力抑制人士等應盡快接種第二次加強劑，並已於 8 月 4 日開放予相關人士預約接種。

另為加快對高風險人士的保護，衛生局亦調整了相關人士的第一次及第二次加強劑接種間距，統一縮短至前一劑接種的三個月後（不少於十二周）可以接種；而其他十八歲或以上非高風險人士亦可選擇在完成



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
衛生局
Serviços de Saúde

第一次加強劑滿 6 個月（不少於二十四周）後接種第二次加強劑，以降低感染病毒後需要住院、出現重症甚至死亡的風險。

現時對於在本澳以外（如內地）接種新冠病毒疫苗的市民，衛生局可以協助將相關資料登錄在系統上，並在澳門健康碼顯示接種記錄。此外，市民亦可於一戶通內查閱及下載個人疫苗接種記錄。特區政府正與內地密切溝通接種疫苗的互認機制，期望日後在內地接種疫苗人士的接種記錄可與澳門健康碼互通。

衛生局局長
羅奕龍